

辽宁省首批中小学校党建工作示范校巡展

党建引领,培根铸魂! 辽宁省教育厅与辽沈晚报共同推出的“辽宁省首批中小学校党建工作示范校巡展”系列专题,至今已圆满推出七期内容。前七期的系列报道,我们深入探访了十四所党建领航的标杆学校,生动描绘了它们在党建工作中的独特风采和显著成果,赢得了社会各界的广泛赞誉与高度关注。

今日,我们欣喜地迎来“辽宁省首批中小学校党建工作示范校巡展”的第八期,本期将目光投向另外两所杰出的示范学校:锦州市第一高级中学和东北育才学校。通过深度解析,我们将全方位展示这两所学校在党建工作中的创新思路与辉煌业绩,一同见证党建引领下教育事业的崭新篇章和卓越成效!

辽宁省首批中小学校党建工作示范校巡展

东北育才学校

把党的领导

贯穿教书育人全过程



东北育才学校党委书记李江涛讲党纪学习教育纪律党课。 学校供图

东北育才学校党委现设有党支部15个,503名党员。2023年9月,学校获批创建辽宁省首批中小学校党建工作示范校,学校以此为契机,发扬党员先锋模范作用,在打造沈阳“幸福教育”、建设教育强市、推进教育高质量发展工作中力争取得新突破。

校党委加强党员队伍建设,开展“打造红色堡垒 廉洁红色文化”行动,号召广大党员“戴党徽、亮身份、当先锋”,做到“一个支部一座堡垒、一名党员一面旗帜”。2023年党员志愿服务28次,覆盖14个社区,志愿服务时长500余小时,累计捐款捐物价值1万余元。

校党委充分发挥红色教育基地作用,坐落于东关校区的周恩来少年读书旧址纪念馆,现为“辽宁省中共党史教育基地”“辽宁省爱国主义教育示范基地”“红色旅游精品景点”。作为弘扬和传承周恩来精神和民族文化的重要纪念地,2023年接待游客8万余人次,团体200余个,在沈阳市党建教育活动中发挥着重要作用。

校党委深入实施“强党建、优教育、育人才”专项行动,2023年4月5日,三千育才师生祭扫

本报记者 冯美琳

锦州市第一高级中学

加强基层党组织建设

推进“大思政”一体化



锦州市第一高级中学召开师德师风建设专项整治大会。

学校供图

锦州市第一高级中学建立和落实中小学校党组织领导的校长负责制执行情况报告制度,学校党组织结合年度考核向上级党组织报告执行情况,学校领导班子成员在民主生活会、述职评议、年度工作总结中报告个人执行情况。

学校严格落实党的组织生活基本制度。巩固深化党史学习教育成果,推动党史学习教育常态化长效化。深化“党课开讲啦”“学习身边榜样·我是党员”等活动,深入开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。党员领导干部坚持双重组织生活制度,充分发挥示范带头作用。

以“围绕教学抓党建,抓好党建促教学”为根本创新党组织活动载体。开展党员示范课、党员教学科研管理攻坚等活动,破解制约学校事业发展的难题,着力打造学校党建品牌。坚持融入中心抓党建、抓好党建促发展,创新载体、激发活力,扎实开展系列“党建+”活动,真正把组织资源转化为发展活力,使党组织和党员成为攻坚克难的生力军,推动深化教育改革发展各项任务顺利完成,以实际行动彰显党的先进性和纯洁性。

抓好发展党员工作。深入贯彻执行《关于加强新形势下发展党员和党员管理工作的意见》和《中国共产党发展党员工作细则》,高质量完成党员指导性计划。聚焦全面提升“七种能力”,参加入党积极分子、发展对象、新党员等专题培训班,积极鼓励和吸纳高知群体、一线教师充实党员队伍。

学校不断加快“大思政”一体化,形成

以“思政引领 红色铸魂”为核心理念的学校特色德育工作。围绕红色德育品牌编写红色校本教材、打造红色教育场馆、营造红色校园文化、开展红色励志宣讲、开展红色研学活动、开展国防教育。

充分利用锦州市丰富的红色教育资源,组织实施一系列丰富多彩的党性教育活动,不断强化党员干部政治建设、理论武装和理想信念教育,引导党员干部“立根”“强基”“补钙”。组织开展“十个一”系列活动:开展一次缅怀革命先烈活动、举办一场模范人物先进事迹报告会、举办一次红色艺术作品展播、开展一个红色基地打卡活动、组织一次红色微党课征集活动、组织观看一场红色影片和阅读一本红色书籍活动、开展一次红色党日评比活动、举办一场“忆初心、讲担当、谋发展”演讲比赛、开展为党员过一次红色生日活动、为群众办一件实事。

持续深入全面从严治党工作,学校政治生态不断向上向好。强化政治学习,树牢自我革命精神;强化履职担当,落实全面从严治党主体责任;强化制度建设,提高廉政风险防范能力;强化纪律意识,始终做到忠诚干净担当。

抓住节假日、纪念日等关键节点,紧盯重点问题,对违反中央精神的问题线索,先于其他问题查处,通报曝光,严肃问责追责。对党员干部的苗头性、倾向性问题,经常开展谈话提醒、约谈函询,坚持抓早抓小,做到有苗头就提醒,有问题就纠正,有效预防违规违纪问题发生。

本报记者 冯美琳